

疑因食用未炒熟扁豆, 11人中毒

事发合肥龙岗一玩具厂 其中3人病情较重

朱沛炎 王红梅
记者 丁林/文 黄洋洋/图

昨日中午,省城合肥龙岗开发区某玩具制造厂的11名工人,在食用了工厂食堂的炒扁豆后,出现心慌、呕吐等症状,随后被送往合肥市二院急救。昨晚9时,记者从医院获悉,11人中,3人(两女一男)病情较重,需住院治疗。



工人正在医院接受治疗

11人工作时突现心慌、呕吐

昨晚9时,记者来到合肥市二院消化内科病房,插着氧气罐、打着点滴的杨师傅正躺在床上接电话。“我没事,现在好多了”,侧躺在床的他,正安慰着打来电话询问病情的好友。

见有陌生人,杨师傅显得有点不自然。对于当天下午发生的事情,他以要休息为由,没有透露。在输液大厅,8名正在打点滴的女工,也以“不是中毒,找错人”为由,默不作声。

病房外,自称该玩具厂的工作人员翟某告诉记者,昨日下午4时许,他们陆续发现厂内11名工人出现心慌、头晕、呕吐等症状,“赶紧叫了120送来医院”。

未熟扁豆是罪魁祸首?

据翟姓工作人员介绍,当日中午12时许,工人们下班后,来到食堂用餐。“下午3点多开始,陆续有工人出现心慌等症状”,翟某介绍道,“后来就开始出现呕吐”。

至于工人们为何出现中毒症状,翟某解释称,可能是食用的扁豆没烧熟而引起的。据其介绍,当日中午,食堂推出了炒扁豆丝这道菜,“以前吃扁豆都要经过水煮,今天吃的是清炒

的,可能是没炒熟透”。中毒的11人中,均反映午餐时食用了扁豆,而病情较重的3名工人自称食用量较大。

目前,相关部门已对工人们所食扁豆进行抽样化验。

链接:扁豆未煮熟有毒

扁豆中毒的主要原因是扁豆中含有植物血球凝集素、皂素等。这些毒素在持续加热到扁豆完全熟透时即被破坏,失去毒性作用。如果加热不彻底,扁豆原

有的生绿色就不会完全改变,扁豆中含有的毒素没有被破坏,极易引起中毒。通常吃扁豆馅饺子、凉拌水焯脆扁豆和急火炒扁豆等,都易引起扁豆中毒。

扁豆中毒一般多在食后1~5小时发病,主要症状是恶心、呕吐、腹泻等,还可以出现头晕、头痛、出冷汗、全身无力等症状。因此,烹调扁豆时一定要煮熟煮透。

跨省寻母, 16岁少年累倒路边

幸得民警相助,重逢时母亲已出家为尼

星报讯(秦祖泉 耿信计 记者 张发平) 近日,一名河北省的少年孤身一人来安徽马鞍山市和县寻母,不幸累倒路边。当地警方及时救助,并多方查找,最终帮其找到已出家为尼的母亲。

跨省寻母,少年累倒路边

2月2日晚,和县公安局善厚派出所民警巡逻至陶店村时,发现一衣着单薄的少年躺在路边。民警立即下车询问情况。

该少年见到民警后,挣扎起来抱着民警大哭,连呼“救命”。

民警立即对少年进行安慰,在稳定住少年情绪的同时,仔细询问他情况。

经了解得知,该少年姓井,今年16岁,在河北省一武校读书。年少时父母离异,现跟父亲生活。春节期间,井某思母心切,便独自一人从河北来到安徽和县善厚镇寻母。由于饥寒交迫,导致他身体困乏,倒在了路边。

民警相助,寺庙内母子重逢

随即,善厚派出所民警将少年带至派出所进行安顿,一边给

少年端来热气腾腾的米饭,一边开始帮助少年寻母。

据井某介绍,他的母名叫郑某,离异后来和县善厚镇,在一座寺庙内出家为尼。根据这唯一线索,民警与辖区的所有寺庙进行联系。几经周折,最终确定该镇万元寺内确有一个叫郑某的女子。

随后,民警将少年送往万元寺。在寺内少年终于见到了相思已久的母亲。看着母子异乡重逢,忙活了一夜的民警,心中也充满了温暖。

客车起火, 51名乘客安全逃生

星报讯(方晓全 记者 鲁龙飞) 昨日上午10时55分,一辆由郑州开往无锡的长途客车途经宁洛高速235KM时(往南京方向行驶),车尾突然冒烟起火。面对突如其来的火情,司机及时迅速将车上51名乘客转移到了安全地带,无一人伤亡。

昨日上午,蚌埠市怀远县消防中队官兵接到报警电话,称一辆满载乘客的大客车在宁洛高速

235KM处起火燃烧,立即火速赶赴现场。到达现场后,消防官兵看到这辆豫AH8999的大客车已被大火烧成空壳,但大火还处于猛烈燃烧,油箱处于猛烈燃烧,如果用水直接扑救,油箱就会发出轰然声,造成二次事故。消防官兵就用水枪对油箱进行冷却降温,并调来泡沫车对油箱覆盖灭火,才将大火彻底扑灭。

据客车司机顾某介绍,当时

他正开着车时,后面的乘客就闻到糊味,紧接着就冒出了黑烟。

他赶紧将车停到路边,发现是发动机的位置着火。于是,他立即呼喊同伴,叫醒车内熟睡的乘客们赶紧下车,自己则用随车携带的灭火器进行自救,但火势太猛,已经无法控制,只能拨打报警电话求救,所幸,由于通知及时,车上的乘客无人受伤。目前,起火原因正在进一步调查中。

中央媒体看安徽

2012: 奇瑞谋变

据《科技日报》2月3日头条报道 2011年,在国内汽车市场整体增长大幅放缓的情况下,奇瑞公司全球销量达643万辆,其中出口1602万辆,总销量和出口均继续保持国内自主品牌乘用车企业第一位,基本沿着从追求“经营规模”向追求“稳定规模、提升经营质量”转变的既定战

略目标顺利推进。2011年,奇瑞汽车还成为第一个实现“300万辆汽车下线”的自主品牌汽车企业,累计出口超过60万辆。

奇瑞2011年开始推动实施的战略转型,在产品技术和品质提升、国际化推进和品牌提升等方面,为2012奇瑞谋变战略转型顺利推进奠定了扎实的基础。

供电有问题 “95598”直通省电力

平台有望年底建成

星报讯(陈浴新 记者 江亚萍) 2月3日,记者从安徽省电力公司2012年工作会议上获悉,安徽省电力公司落实关于统筹城乡发展的总体部署,大力实施“新农村、新电力、新服务”的农电发展。

据悉,2011年,安徽省共投入农网建设改造资金35.3亿元,建设和改造35千伏变电站285座、35千伏线路1620公里、10千伏线路12124公里、低压线路19055公里,新建及更换10千伏配变9564台,累计建成19个新农村电气化县、350个电气化乡(镇)、4459个

电气化村,解决了151万农户低电压问题。

记者还了解到,2012年,安徽省电力公司强化大客户供电服务,继续加大高危及重要客户供电隐患排查整改力度。2012年底,有望建设省级集中“95598”呼叫接入平台。各市、县、乡镇居民有供电问题拨打电话,直接由省电力公司呼叫平台统一受理安排。省电力公司相关负责人表示,此举将有效提高供电服务水平,也能及时有效地让供电用户的问题得到解决。

环巢湖北段 4月畅通

星报讯(赵婷婷 杨滨滨 记者 王玉) 让人期待的从合肥到巢湖半小时直达“快速通道”将于4月份畅通。而环巢湖的南段庐江段、肥西段、店忠路的建设,也将很快启动。

环巢湖旅游公路全长约154公里,其中已建和在建634公里(含南淝河桥),也就是被人们俗称的环巢湖北段,计划将于今年4月份完成通车。未实施路段长90.6

公里(含S316改建工程26.2公里),俗称为环巢湖南段,包括肥西段16.75公里,庐江段21.6公里,巢湖段7.2公里,长临河至中庙段11公里,滨湖新区段0.3公里以及跨派河、杭埠河、白石天河、兆河4座大桥合计跨度7.556公里等。

而派河等4座大桥也将有望9月正式动工。3年后,154公里的环巢湖大道,将会给在合肥生活的你,带来不一样的美。

祝融来袭 小区旮旯处火光冲天

星报讯(记者 鲁龙飞 黄洋洋) 昨晚7时左右,合肥市合裕路与枞阳路交口附近仙居苑小区原南大门一处旮旯着火,堆放备用的垃圾桶在大火炙烤下,发出呛人的气味。幸亏发现及时,大火被随后赶到的消防官兵迅速扑灭。

昨晚8时许,记者赶到现场时,发现大火已经被合肥消防支队瑶海大队的消防官兵扑灭。小区保安正在起火的旮旯处清理现场,将烧毁的垃圾桶全部搬到旮旯外面。与此同时,小区的居民

也自发铺设水带,利用消防泵里面的水对着火部位反复浇水,以防二次火灾。

据小区保安王先生介绍,火灾可能是小区外面的人燃放烟花爆竹,火星落到旮旯里面了,从而引起火灾。“此处以前是小区的南大门的门卫岗亭,后来停止使用后,物业公司就在原岗亭的一角临时搭建一个旮旯,用于存放杂物,平时无人居住。”王先生称。

目前火灾的原因,辖区消防部门正在进一步调查中。